

# «Первый студенческий»

В Екатеринбурге определили финалистов регионального этапа Всероссийского проекта

На площадке школы №1 имени С.С. Алексеева состоялся региональный этап Всероссийского проекта «Первый студенческий», в котором приняли участие 130 студентов из 38 команд Свердловской области. Мероприятие стало ключевым этапом масштабной образовательной инициативы, реализуемой в рамках национального проекта «Молодежь и дети».

Проект, стартовавший в регионе в марте 2025 года, направлен на создание активного сообщества студенческих лидеров, готовых к разработке и реализации социальных инициатив. Участники проекта получают возможность развить лидерские качества, навыки командной работы и проектного менеджмента, а также наладить взаимодействие с потенциальными работодателями. На заочном этапе проекта от Свердловской области было подано более 560 заявок.

– Отрадно сегодня видеть 30 команд из колледжей Свердловской области и 8 команд из вузов. Желаю вам, чтобы у вас всегда была цель, из цели рождалась идея, из идеи появлялся проект, а ваши проекты обязательно были реализованы. Мы строим будущее сегодня, и строим его с Движением Первых, – отметил заместитель министра образования Свердловской области **Никита Сафин**.

Торжественная церемония открытия включала вручение



первых паспортов 16 активистам, достигшим 14-летнего возраста, в рамках Всероссийского проекта «Мы – граждане России!». Знаковое событие было приурочено ко Дню воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Российской Федерацией. В числе почетных гостей мероприятия присутствовали заместитель председателя комитета по молодежной политике Законодательного Собрания Свердловской области **Сергей Мелехин**, начальник отдела реализации патриотических проектов Департамента молодежной политики **Кристина Кука**, а также представители Движения Первых и

образовательных учреждений региона.

Особенностью программы регионального этапа стало разнообразие образовательных форматов. Участники прошли лекции, тренинги и мастер-классы, игры в рамках полезной и культурно-развлекательной программы. Также студенты приняли участие в «Классной встрече» с исполнительным директором регионального отделения Межрегионального союза «Клуб молодых промышленников» по Свердловской области, заместителем директора по персоналу и работе с органами государственной власти Группы компаний «АНТ-ГРУП» **Денисом Разумовским**.

Кульминацией регионального этапа стала защита социальных проектов, разработанных участниками.

– Я оцениваю не только проработку проекта, но и то, насколько ребята в него вовлечены. Всегда видно, когда человек горит идеей, делает проект сам, при этом может совершать ошибки, но все-таки стремится к реализации. Такие проекты, где команды хотят проект улучшать и открыты к обратной связи, имеют больше шансов на успех, – подчеркнул эксперт конкурса, руководитель проектов Свердловского отделения ПАО «Сбербанк» **Фёдор Тумаков**.

Представленные на конкурсе работы продемонстрировали широкий спектр социальных

инициатив – от новых форматов профориентации и наставничества до проектов в области патриотического воспитания, поддержки семьи, заботы о пожилых и детях, экологии и цифровых технологий. Это свидетельствует об активной гражданской позиции современного студенчества и его стремлении к преобразованию социальной сферы.

По результатам очной заезды в финал вышли две команды: «Звёзды Урала» из Уральского института управления РАНХиГС и «Вкус жизни» из Ревдинского педколледжа. Они получат возможность представить Свердловскую область в ноябре в Москве, где главный победитель сможет реализовать свою идею при поддержке Движения Первых.

– Для нашей команды это событие стало важным опытом каждого из нас. Это была уникальная возможность рассказать о нашем проекте и обменяться опытом с такими же инициативными и активными представителями студенческого сообщества. Мы уверены, что этот опыт станет основой для будущих побед и достижений, – поделилась команда «Вкус жизни» Ревдинского педагогического колледжа.

Региональный этап Всероссийского проекта «Первый студенческий» прошел при поддержке Департамента молодежной политики Свердловской области.

1 Пресс-служба  
Движения Первых

# «Малахитовая шкатулка» раскрыла таланты уральской молодежи

3 октября в лофте Движения Первых были подведены итоги Регионального творческого онлайн-конкурса «Малахитовая шкатулка». Проект, впервые проведенный в 2024 году, объединил более 3 000 участников из Свердловской области и расширил границы в 2025-м, включив студентов СПО и вузов до 25 лет.

Конкурсставил перед собой цели по сохранению и развитию детского творчества, формированию эстетических вкусов подрастающего поколения и повышению воспитательной роли театрального искусства. Особенностью проекта стало обязательное использование произведений уральских писателей, что способствует сохранению культурного наследия региона.

– Конкурс помогает ребятам помнить о своем родном крае, об уральских писателях, которые прославляли красивый, могучий Урал, а также окунуться в творческий процесс: подготовка к декла-



мации и самое сложное – это постановка спектакля. Безусловно, все участники проявили себя на высшем уровне, – рассказала руководитель проекта **Ольга Елисеева**.

Конкурс проходил в двух номинациях: «Декламация» (индивидуальные выступления продолжительностью до 5 минут) и «Театральная постановка» (коллективные работы до 15 минут).

Экспертная комиссия, в состав которой вошли специалисты в области воспитания, педагогики, психологии и искусства, оценивала творческие работы участников со 2 по 15 августа 2025 года.

Церемония награждения перенесла в «Классную встречу» с **Даниилом Березиным** – лауреатом международных и всероссийских конкурсов чтецов, студентом Екатеринбургского госу-

дарственного театрального института. Он поделился с участниками секретами мастерства, рассказал о своем творческом пути и продемонстрировал искусство декламации.

Победители конкурса были награждены брендированной продукцией. В номинации «Декламация» первые места в разных возрастных категориях заняли **Роман Кирчанов** (Новолялинский МО), **Мария Люкшина** (г. Екатеринбург) и **Светлана Постникова** (г. Нижний Тагил). Среди театральных коллективов лучшими стали «Компромисс» (Тугулымский МО), «Волна Победы» (Тавдинский МО) и «ИмпериО» (г. Нижний Тагил).

– О конкурсе я узнала от своего руководителя первично-го отделения Движения Первых **Оксаны Станиславовны Худолей**, – поделилась впечатлениями участница из Качканара **Анна Герасименко**. Предложение было спонтанным, так как раньше я не слышала об этом конкурсе, но всё равно решила поуча-

ствовать. Самым трудным было выбрать произведение. На Урале много выдающихся писателей, но свой выбор я остановила на **Фёдоре Сологубе** (так как именно в честь него названа Качканарская детская библиотека), взяв одно из его произведений – «Котёнок», которое тронуло меня своей душевностью. Подготовка была спешной, так как уже в скором времени, до конца подачи заявок, я должна была отправиться на профильную смену Движения Первых в ЗЦ «Дружба». Я быстро выучила стихотворение, и мы с моим руководителем записали его на фоне лесного пейзажа.

Проект «Малахитовая шкатулка» подтвердил свой статус значимой площадки для выявления и поддержки одаренных детей и молодежи Свердловской области, способствующей сохранению культурных традиций Урала и развитию театрального творчества в регионе.

1 Пресс-служба  
Движения Первых